



THE DEVELOPMENT OF PARLIAMENTARISM IS AN IMPORTANT FACTOR OF DEMOCRACY

Usmanova Umida Samatovna

*Lecturer at the Department of Humanities, Tashkent State Agricultural University
Uzbekistan.*

ANNOTATION

This article discusses issues related to the development of a democratic society in the Republic of Uzbekistan.

KEY WORDS: parliament, parties, society, democracy, legislation, dress coats, politics.

РАЗВИТИЕ ПАРЛАМЕНТАРИЗМА – ВАЖНЫЙ ФАКТОР ДЕМОКРАТИИ

Усманова Умидা Саматовна -
Преподаватель кафедры Гуманитарных наук
Ташкентского государственного
аграрного университета.
Узбекистан.

Аннотация

В данной статье рассматриваются вопросы, связанные с развитием демократического общества в Республики Узбекистан.

Ключевые слова: парламент, партии, общество, демократия, законодательство, фракции, политика.

В Узбекистане с первых лет независимости на основе провозглашенного в Конституции страны приоритета верховенства закона важнейшей задачей становления и развития национальной государственности и управления было определено усиление роли и влияния законодательной ветви власти. В рамках этого процесса совершенствуется парламентская система страны, которая сегодня является самостоятельной, независимой ветвью власти, активно влияющей на принятие и реализацию государственных решений.[1]

Осуществляемые в Узбекистане по инициативе Президента Ш.М. Мирзиёева масштабные реформы имеют системный, последовательный и взаимосвязанный характер. Парламент, чьи члены избраны народом, играет центральную роль в практике демократии и применении законов. Создание двухпалатного парламента, принятие закона о повышении роли политических партий, растущая конкуренция их фракций – все это практические шаги к усилению двух самых демократических институтов в Узбекистане – политических партий и парламента. Открытые демократические выборы предоставляют возможности для реализации политического потенциала

людей. Развитие современного парламентаризма в Узбекистане – одно из ключевых направлений государственной политики по дальнейшей демократизации и модернизации страны. Реформы в этой важнейшей сфере, включающей в себя и избирательный процесс, осуществляются с учетом особенностей национального общественно-политического развития и международных правовых стандартов, на основе собственного опыта, богатейшего исторического и культурного наследия, ценностей и традиций народа Узбекистана. [2]

Демократия – процесс динамичный, она всегда находится в развитии. Национальное избирательное законодательство отвечает всем международным стандартам. Развитию плюрализма, конкуренции между политическими партиями, их фракциями в парламенте способствовала реализация принятого по инициативе Президента Ш.М.Мирзиёева программа «Стратегия развитие страны на 2022-2026 годы». Создана законодательная база, опираясь на которую, партии превращаются в решающую и эффективную силу преобразований в нашем обществе. Общепризнанной



формой активного участия политических партий и движений в формировании органов представительной и исполнительной ветвей власти, имплементированной в национальное законодательство, являются выборы. В независимом Узбекистане с самого начала было установлено фундаментальное, гарантированное законодательством право всех граждан участвовать в выборах и голосовать. Вследствие демократического развития политические партии приобретают все больше прав и полномочий. Демократический процесс, происходящий в стране по инициативе нашего президента, основан на принципе поэтапности, который обеспечивает сбалансированность и последовательность осуществляемых реформ.[3]

Либерализация национального избирательного законодательства продолжается с целью его дальнейшей гармонизации с общемировыми демократическими тенденциями, происходящим в стране углублением демократических преобразований. Принятый Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства о выборах» значительно расширяет роль и возможности участия в них институтов гражданского общества. Повышается информированность населения о деятельности политических партий, их фракций в парламенте. Кроме того, следует отметить такую новую норму, как участие в работе парламента Экологического движения.

Узбекистан имеет хорошую парламентскую систему. В мире есть разные парламентские системы, но существуют общие тенденции развития демократии. Граждане должны знать, что такое демократическое общество, учиться понимать друг друга и уважать иное мнение. Важнейшие условия сохранения согласия в обществе – образованность и нормальный уровень жизни населения. Изменения в избирательном законодательстве, парламентской и избирательной системах страны говорят о стремлении к развитию. Наличие разных политических партий позволяет людям иметь свободный выбор. В то же время подчеркивалось, что универсальной модели демократии не существует, каждое государство вправе использовать те демократические инструменты, которые наиболее полно отражают особенности его развития, самобытность, исторические и национальные традиции, а также уровень правовой и политической культуры населения, его социальной активности.

Уровень развития избирательного законодательства, парламентской и выборной систем в Узбекистане отвечает базовым международным нормам. Однако общих для всех стандартов нет, каждая страна основывается на реальных потребностях своего общества. Следует отметить включение в парламентскую систему общественного Экологического движения – без преобразования его в политическую структуру. Для Центральной Азии тема экологии очень важна, особенно с учетом Аральского кризиса. В Узбекистане парламентская система развивается достаточно быстро. Принимаемые меры по либерализации и демократизации общества способствуют прогрессу и повышению уровня жизни людей. Обеспечение общественно-политической

стабильности еще больше повышает эффективность реформ и уверенность граждан в завтрашнем дне.

Воспользованные литературы

1. Сайдов Х. Ҳаёт дастури. -Т.: Маънавият, 2008. -Б.110.
2. Алимардонов Т. Сиёсат ва ахлоқ. – Т.: “Фан”, 2005. – Б. 25
3. Отамуратов С., Эргашев И., Акрамов Ш., Қодиров А. Политология. – Т., 1997. – Б.42-43.
4. Рустамова Д.О.развитие демократических институтов в Узбекистане. Изд. Фан технологиялари.Ташкент, 2017.